

入减少、地方债受到规范,PPP 作为化解存量债务以及今后城镇化基础设施和市政公用事业建设的重要融资渠道,被各界寄予厚望。2014 年 10 月初,国务院发布了《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》,明确了地方政府融资的两个新方向,一是自发自还的地方债,另一个就是 PPP。此后,省级 PPP 指导意见接连出台。河北、江苏、湖南等多省纷纷下发了关于推广政府和社会资本合作模式的实施意见。PPP(Public-Private-Partnership),广义上解释即公私合作模式,是公共基础设施中的一种项目融资模式。在这一模式下,鼓励私营企业、民营资本与政府进行合作,参与公共基础设施的建设。

徐保满认为,运用这一模式,可以使政府和企业双方合作形成伙伴关系,存在一个共同的目标。企业以此目标实现自身利益的追求,而政府部门则以此目标实现公共利益的追求。这其中,政府并不以分享利润为唯一目的,并且还要对企业可能的高额利润进行控制,不允许企业在项目执行过程中形成超额利润。这种模式将公私结合在一起,还可将整体风险最小化。

当然,实施 PPP 需要具备一定条件。首先要有健全的法律法规制度。PPP 项目的运作需要在法律层面上,政府部门与企业部门在项目中要对承担的责任、义务和风险进行明确界定,保护双方利益。在 PPP 模式下,项目设计、融资、运营、管理和维护等各个阶段都可以采用政府企业合作方式,通过完善的法律法规对参与双方进行有效约束,这是最大限度发挥优势和弥补不足的有力保证。其次,要有专业化机构和人才的支持。PPP 模式的运作广泛采用项目特许经营权的方式,进行结构融资,这需要比较复杂的法律、金融和财务等方面的知识。一方面要求政策制定参与方制定规范化、标准化的 PPP 交易流程,对项目的运作提供技术指导和相关政策支持;另一方面需要专业化的中介机构提供具体的专业化的服务。

徐保满认为,目前全面实施 PPP 的条件还有待完善,但随着各地方政府对于 PPP 模式的进一步认可,未来这一模式将会获得更大的发展空间。综上所述,物流地产蓝海的说法还是成立的。C

SPECIAL SCHEMER 特别策划 | 物流地产——驶入蓬勃发展快车道

以全新理念 拓展物流地产蓝海

——专访中物动产总经理、东华五金机电城总经理邓辉

文 / 本刊记者 李冰漪



对于万科进军物流地产领域,大部分人认为,物流地产领域是一片蓝海。对于万科这样量级的企业,在转型的攻坚期迈出这样一步,绝非一颗闲棋冷子。由此可见,物流地产,确实是一块诱人的蛋糕,市场远大,前途美好。那么,其他类型地产情况如何?记者不久前在唐山钢铁集团责任有限公司与中国物流金融服务平台合作签约仪式上获悉,唐山首钢、唐钢、国丰、瑞丰、津西等 28 家知名钢企执行联合采购模式,确定东华五金机电城为唯一采购基地,这意味着唐山 70% 的钢铁行业的五金机电采购将集中于东华五金机电城。在物流地产持续火爆的当前,东华五金机电有着哪些独特的经营理念,取得如此骄人的业绩?请看本刊记者对中物动产总经理、东华五金机电城总经理邓辉的专访。



控制成本,创新模式

从采访的始终,记者感觉邓辉在运营物流园区的观点上,打破了以往传统的仓储收租金的观念,用不断创新的理念诠释着不一样的地产蓝海概念。运营一个物流地产项目,选址至关重要。东华五金机电城所在的唐山就有着得天独厚的优势。对于机电城为何选址唐山,邓辉认为,主要基于

几个考量:唐山是工业重镇,年五金机电消费超过400亿元;发展五金机电产业是唐山发展耗钢产业的主要方向;五金机电队钢材的需求量大,发展空间广阔;唐山拥有适合发展五金机电的大型产业园区。

据了解,现在包括华东机电五金城在内的中国北部五金机电产业链基地占地11000亩,其中分为903亩的现代服务销售展示园区,2570亩的现代仓储物流园区,7500亩的生产加工产业园区。除集展示与交易于一体的街铺外,还有集中仓储区、电子商务交易平台、以电子货币交易为特点的金融服务平台、第三方物流配送平台,而东华五金机电城则是这一产业基地的核心项目。

邓辉表示,现在的新型物流园区和以前本质定位不同,以前是产业地产开发,现在是以租赁为主,物流园区本身不是经营者,不再是仓储,更多是作为运营商出现,上下游集合在一起,现金流与资金流同步转移,货物所有权暂时转移。邓辉说,我们东华五金机电城2570亩的现代仓储物流园区在一个月内很快出租完成。因为我的定位不是出租仓库,我要让用户觉得放在我的库与以前存放在自己的仓库价值不同。自己的仓库是死的,里面的产品需要自己去推销。而放在我的仓库则可以帮助他推销,成为了



真正意义上的动产。运作上,要集中标准仓单,有观点认为,淘宝网发展起来,生产者和消费者可直接对接,但像五金机电这种生产资料,如果不通过经销商,是不容易卖出去的。通过整合资源,用集群和供应链的概念,就能解决这样的问题。

邓辉说,东华五金机电城做的是五金机电销售与仓储物流等,以五金机电为主,除了物流园区还有工业加工区,以及电子商务平台,由此做成闭环,进驻园区的无论经销商与代理商,不需要流动资金,零元流动资金,更多是拥有链条的整合和金融的支持,通过存货的大量集中,打造平台的冲击力。比如App电器原件,在唐山只有东华五金机电城有现货,其他都是6~7天才能到,因为我们是把唐山所有做进口电器的集中在一起采购,下一个单子就是2000万元左右,因此商品单价很便宜。这种通过物流集合,通过东华五金机电城的仓库和金融支持,可以越做越大,并且把价格压到最低。到东华五金机电城这里来采购,并不需要现金,直接借助平台网上交易。

“三专服务”促进转型

据了解,自项目建设以来,东华五金机电城的运营理念一直以“即做开发商,更做营运商”为核心,始终把市场运营放在第一位,随着项目配套的不断完善和市场的不断发展,运营理念也在运营角度上进行了升华——“做好市场‘三专服务’,引领商家转型升级!”对此,邓辉解释道,“三专服务”就是专业的物业服务,专业的金融支持服务,专业的推广及销售拓展服务。

他分析说,专业的物业服务就是指东华五金机电城的物业公司以高标准的服务,不仅为商户的日常经营提供人性化日常服务,更为商户提供方便、整洁的“零干扰”经营环境,让商户在经营中事半功倍,无任何后顾之忧。

专业的金融支持服务,具体说就是东华五金机电城与中物动产下属融通供应链管理有限公司达成战略合作,在全国五金机电行业首次推出供应链金融服务。自启动至今,累计为市场商户融资1000万元左右,有效解决了商家资金流通问题,同时东华五金机电城专门为商户量身定制了供应链金融服务模式,建立了唐山乃至全国五金机电产业的主要客户群体的“联采、联供”规模化合作体系,重塑市场格局,重点扶持实力商家,颠覆商家的业务渠道,营造零干扰的市场环境,以创造市场品牌效应,引领商家转型升级。

所谓专业的推广及销售拓展服务就是指我们东华五金机电城可以为商家不计成本全力推广,助力商家经营,目前已经推出多项运营政策,推广总金额高达1.3亿元。现在不仅建立了专业的推广服务体系,还整合媒体资源,形成了广泛的宣传渠道,为商家大幅度提升了项目的知名度与产品美誉度。专业的销售推广服务有效地吸纳了采购客户前来采购,为市场顺利度过培育期奠定了坚实基础。

邓辉指出,如果把市场整体运营推广与其他市场做比较的话,那么东华五金机电城拓展销售渠道的核心就是带领商家走出去。

使商户不动产不断升值

经过“三专服务”的培育与打造,邓辉认为,我们的努力要使商家认为,加入东华五金机电城,就是加入了一个多元化的五金机电销售平台。对于以往的传统的不动产平台来说,买到一个商铺就是得到一个铺面作为经营场所来做生意,而商铺在东华五金机电城不但代表了一种固定实体资产,更是经营信誉的保证。为此,东华五金机电城实行线上线下一体化,虚拟、现实双结合。由于网络平台中“线上”交易毕竟是虚拟的,介于五金机电的特殊性,存在验货、售后、订单资金量庞大、账期等不安隐患,对此,拥有一间联通网络平台的线下店铺尤为重要,更是线上交易的成功保障。

由此,东华五金机电城自2014年开业至今,市场商铺70%是经营商户购买,而非租赁,大大减小了市场风险,降低了商户的流动性,从此进行约束、品质经营的不只是口碑信誉,更有不动产也就是商铺作为保障。

并且东华五金机电城作为一个运营先进、物业完善、配套齐全的市场,商铺价值大大超过传统商铺,这也无疑为商户提供了更安心的价值保障,而且商户的不动产业也随着经济发展而实现不断升值。

对于入驻商户,邓辉说,我们的客户主要是小微企业,因为如果直接做大企业缺乏优势,而我们做小微企业优势是量很大,这个行业最终还是零售需求量更多。中国经济的需求多样化,企业中大部分都是中小企业。我们做整合商圈就是整合中小企业,现在我们一年流水超过两百亿元,利润很大。一个是商圈一个是链条,目前我们不是只做五金机电,还拓展到冻品市场,甚至化工行业。利用动产信息化,进行利润再分配。每个链条都有市场需求。这里面本质是一样的,都是利用信息化,优化流程,实现利益再分配。C